创

撞

心观看汉超比赛。暮色刚给街道笼

上一层薄纱时,我与那抹亮眼的红撞了个 满怀。"IP STATION数字文创巴士"几个 霓虹字在渐暗的天光里闪烁,像一颗意外

掉落的文化糖果,猝不及防地甜了我本该

者,却从未想过会与这样一辆"巴士"邂逅。

它没有车轮滚滚的喧闹,却满载着文化的精

巧与数字的灵韵。玻璃展柜里,红与金交织的

文创好物如繁星般陈列,那柄绘着古城楼阁的

折扇书签,扇骨轻摇间似有历史的风穿过;还

有那座微缩的宝塔摆件,层叠的檐角里藏着匠

人的心思,灯光打在上面,镀上一层温暖的釉

纹样与现代设计的徽章,每一枚都是一个故

事的浓缩;还有带着数字文创标识的小摆件,

仿佛是从虚拟世界里拓印出的实体念想。屏

幕上滚动的卡通形象,又将我的目光拽向年 轻与潮流的一端——原来传统与数字可以这

样相拥,在这辆"巴士"里,古今的对话从不是 晦涩的学术讨论,而是化作一个个可触可感 的小物件,俏皮又郑重地叩击着我的心。

欢喜与成年后对文化的敬畏奇妙地重叠了。

它像一个时空渡口,让传统以更年轻的姿态

摆渡到当下,又让数字技术承载着文化的根

趣,正在于这些不期而遇的"文化锚点"。它

们或许是一间旧书店,或许是一处老建筑,又

或许,是这样一辆装满了文创巧思的数字巴 士。它让我在步履匆匆的生活里,有了片刻

的驻足与沉醉,让我看见文化不是博物馆里

冰冷的陈列,而是可以这样鲜活、有趣地融入

日常,在数字与实体的边界里,开出一朵温柔

望上一眼。它仍在那里,亮着暖光,像一个沉

事,也成了我城市记忆里,一抹独特的文创色彩。

游人在此休憩,享受美好时光,好一幅恬淡的画面。

后来每次路过,我都会忍不住朝那抹红

默却热忱的文化使者,等待着下一个与它撞个满怀的漫游者

继续书写关于传统、数字与城市温情的故事。而我与它的故

湖畔花下好时光

三角梅热烈盛放,透过花枝望去,湖水平静如镜。湖畔

-大武汉客户端网友@梦菲 摄于武汉园博园

—大武汉客户端网友@人间漫游家

站在那里,我忽然明白,城市漫游的乐

脉,驶向更远的地方。

我想起小时候攥着零花钱,在文具店前 流连于那些印着古典图案的橡皮、书签的时 光,那时只觉好看,却不懂背后的文化分量。 而此刻,在这辆数字文创巴士前,那些童年的

凑近了看,更觉奇妙。那些融合了传统

色,竟让我想起在江南古刹见过的晨雾。

我是个爱在城市边角捡拾惊喜的漫游

### 金秋"超级文旅日"要来了

# 黄鹤楼、知音号门票今日0元抢

长江日报讯(记者黄丽娟 晋晓慧 通讯 员武文旅)10月15日10时17分,黄鹤楼公 园晨游、《知音号》演出、春浪20周年音乐节 门票等十二大热门产品将同步开启"0元秒 杀"。手慢无! 快定好闹钟,锁定这场高性 价比的秋日文旅盛宴。

10月17日,"知音湖北·超级文旅日 之遇见金秋系列活动将正式拉开帷幕。超 万份涵盖景区门票、特色演出、游船体验的 文旅产品提前开启"0元秒杀",更有三大 "超级板块"优惠福利重磅上线,带你沉浸式 玩转湖北秋日风情,开启一场兼具文化深度 与性价比的长江文明之旅。

先放一个"大招":"超级文旅日"线上抢 购通道将于10月15日10:17开启,超万份

启"0元秒杀",其中包含黄鹤楼公园、东湖 游船、古琴号、知音号、《保元风云》、青铜纪 VR、民众乐园&光廷数字艺术中心——沉 浸式光影艺术展、春浪20周年音乐节等12 个热门产品的门票。

活动时间:2025年10月15日10:17开启 秒杀,数量有限,先抢先得。"超级秒杀赏秋 卡"激活后即可预约卡内项目,项目仅限10 月17日当天使用(部分产品以商家实际情

使用流程:在武汉文旅码小程序0元抢 购"超级秒杀赏秋卡"激活→选1个项目预 约→核销入园/使用。

使用规则:每个实名用户限抢1次,每

"知音湖北·超级文旅日"活动是湖北打 造每月17日为固定文旅消费日,通过"固定 日期+月度主题+循环推进"模式,推出系列 惠民文旅活动,进一步激发消费潜力,推动 文旅产业高质量发展。该活动以每月17日 (谐音"一起")为载体,围绕"知音湖北"文化 内涵,打造"一起"系列品牌活动,形成文旅

10月17日启动的"知音湖北·超级文旅 日"之遇见金秋系列活动,将通过"三大超级 板块"推出优惠福利,为广大游客提供沉浸 式、多维度、高性价比的文旅体验。

超级尝鲜——推出首批"长江研学金秋 十大线路",涵盖自然地理、历史人文、科技

超级大促——推出"超级秒杀""超级折 扣"两大优惠板块,覆盖景区、演出、酒店、游 线等超50项产品。

超级礼遇——联动黄石、官昌、恩施等 多地资源,推出"全城礼遇""票根礼遇",凭 音乐、体育赛事票根享专属折扣,通过"武汉 文旅码"消费即享叠加优惠。



### "0元秒杀",享 受"超级折扣"

#### 武汉的秋"短而浓烈"

### 网友热议必做的50件事

武汉秋日大片即将开启。近日,小红书网友 整理的《武汉秋天可以做的50件小事》引发

中秋已过,江城气温回落,街头的绿植 随之悄然变换着色彩。在这份清单中,以视 觉体验为核心的赏秋玩法占据了主导:去华 师操场看满满的银杏,去九女墩看红彤彤的 枫叶,去二妃山看满山坡的粉雾海……

秋天,斑斓的色彩串联起武汉的城市地

自10月以来,光谷国际网球中心旁的 二妃山便成为热门打卡地。占地数万平方 米的粉黛乱子草迎来盛花期,其粉紫色的花 穗远观如云似雾,近看轻盈飘逸。微风拂 过,花海随之起伏,掀起层层"粉色波浪",被 誉为今秋最"出圈"的景观,每个周末都吸引 着大量市民游客前往定格这份浪漫。

"都说武汉的秋季很短,但精彩得很! 10月14日,湖北大学学生陈露与室友在沙 湖湖畔骑行时感叹道。沿途的秋色与湖面 倒影相映成趣,构成一幅动静结合的城市风

长江边,汉口江滩的芦荻花海虽尚待深

摇曳生姿,其洁白的花絮与滔滔江水、落日 余晖相互映衬。江边聚拢来的摄影爱好者 们纷纷举起镜头,舍不得放下,有人感叹道: "这江风、秋草、落日的景象,独一份。

一江之隔,汉口解放公园路的梧桐大道 已换上"金边秋装"。10月14日中午,阳光 正好,斜阳穿透叶片,洒下斑驳光影,整条道

若想寻觅更具野趣的秋色,马鞍山森林 公园的地肤草正由绿转红,圆滚滚的"毛球' 排列成片, 萌趣十足。而在花博汇, 格桑花、 波斯菊、百日菊等组成的五彩花海正值盛放 期,其间点缀着鼠尾草、马鞭草与向日葵,随 手一拍便有油画般的质感。

其实,在城市通勤路上,秋意也能不期 而遇。武汉大道金桥路段的栾树到了最佳 观赏期,绿叶、黄花、粉果交织;三阳路地铁 口出站即见的银杏树,为都市通勤路添了几 分浪漫气息。

武汉的秋,或许短暂,却绝无半分敷 衍。它把长江的浩渺、湖光的潋滟、山野的 趣意和街巷的烟火,统统调进了一个名为 "秋天"的调色盘里



解放公园秋景。

长江日报记者余睿 摄

# 武汉公园可赏20余种果

金秋"看果去"

长江日报讯(记者明眺生 通讯员孙妹 彭敏 陈长丽)金秋时节,柿树垂丹,柚果压 枝,武汉各大公园20余种观赏果树渐入最 佳观赏期,"赏秋果"成为市民游园的热门

10月13日,在解放公园百草园区域,10 棵柿树果实高悬,宛如一盏盏小红灯笼,吸 引10余只灰喜鹊穿梭啄食。市民李先生举 起相机拍下这一幕。他说:"鸟儿吃柿子的 画面很美,我每年秋天都来记录。"

沙湖公园、武汉园博园、常青公园、王家 墩公园等公园的柿子也陆续变红。沙湖公 园工作人员表示,这些柿子大多成了鸟类的 "秋日盛宴",帮助它们积蓄过冬能量。

洪山广场东侧,38棵文旦柚已是硕果 满枝。工作人员谢助全介绍,这批柚树于 2012年栽种,年年结果,肉白味酸。

常青公园、首义广场、武昌公园等公园 也种有观赏柚。常青公园管理中心主任彭 敏表示,这些柚子的观赏期可以持续至11

除了柚子,公园种的柑橘类水果以橘 子、香橼较为常见。关山荷兰风情园内,这 两种水果各种了5棵,尚未成熟。工作人 员方小齐说:"果实虽然好看,但味道酸掉

各类海棠也正值果期,垂丝海棠、西府

海棠、湖北海棠、木瓜海棠、北美海棠等果实 色彩缤纷,大小不一。

武汉园博园北广场的北美海棠结满淡 黄色小果。工作人员徐志刚坦言:"酸得不 解放公园、园林科普公园、紫阳公园、琴

台绿化广场等公园木瓜海棠结的果实大如 网球,味道酸涩不能直接食用。常青公园的 楸子果形似海棠,实为苹果属植物。 还有一些"小众"水果藏身公园之中

解放公园、武汉植物园内的拐枣,形如弯棍、 甜似蜜枣。两座公园还种有碧根果,果肉可 生食。市民每年都要到解放公园"捡秋", "每捡到一颗碧根果,都像中奖一样开心"

武汉园博园、武汉植物园、九峰森林动 物园种有板栗树,果熟自落,偶尔炸果,蹦出 板栗。园林科普公园的仿栗树球果酷似板 栗,果如红豆但不可食用。

近年来,武汉持续在公园增种观果植 物,提升景观效果。去年解放公园就在综合 体育馆北侧新植24株香橼。据不完全统 计,武汉公园常见观赏水果仅秋季就超过

市园林和林业局公园管理处相关负责 人表示,观赏果树既美化环境,也满足了市 民审美需求,还为鸟类提供食源,体现了城 市生态与人文关怀的融合。



武汉园博园的香橼 通讯员欧阳小洁 摄



解放公园的拐枣

长江日报记者李子云 摄

一身,是专为环卫场景设计的智能机器人。

该设备采用以AI视觉为主导的多源异构传 感器方案,能够实现厘米级精准贴边清扫、智

能避障以及红绿灯识别,有效清除路面的各 种垃圾。目前,"大海牛"已在上海、南京、苏 州等地投入运营,并于今年9月在东湖高新

区花城大道、汉阳区龙阳街道等地完成了测

示,这两款自动驾驶环卫车的亮相,标志着

环卫工作正朝着智能化、机械化方向发

展。未来,我市将在人行道、广场等慢速场

景区域优先探索使用环卫扫地机器人,并

在高架桥、环线等适宜场景区域逐步加大

无人驾驶清扫车的应用,从而降低环卫工

人的劳动强度,进一步提升环卫作业的效

市城管执法委环卫处相关负责人表

### 重点城市男足锦标赛 U14组第三阶段在汉开赛

(整理:周琛)

长江日报讯(记者马万勇)10月11日起,2025年中国足协 青少年足球锦标赛重点城市男子U14组第三阶段比赛在武 汉进行。武汉队目前已战罢两轮,取得一胜一负的战绩。

在前两个阶段的比赛中,武汉队在第一阶段中排名第二 第二阶段中排名第一。根据第二阶段排名情况,A组第一至 第五名及B组第一至第三名共8支球队落位分组进行小组单 循环和交叉排位赛比赛,并决出1—8名。

第三阶段比赛共8支球队参赛,比赛于10月11日至10月 19日在武汉赛区进行。武汉队与成都队、上海队、深圳队同

在10月13日的首战中,武汉队5:0击败成都队,在14日 的小组赛次轮不敌上海队。15日,武汉队将迎战深圳队,争

据主教练龙成介绍,武汉队在同年龄段中具备一定实力, 去年曾在同年龄段重点城市锦标赛中夺得冠军,今年的目标 是争取前三名。

遗失声明 武汉恒嘉富发钢结构工程有限公司(税号 91420112MA4K216Y23)遗失公司公章、财务章、法人章 各一枚,声明作废。

印刷质量监督电话:027-85888888

### 自主规划清扫路线 自动充电补水

## 无人驾驶环卫车将走上武汉街头



长江日报讯(记者陶常宁 通讯员王越 周玉琴 肖赟)10月14日,武汉市第29届环 卫工人节劳动和技能竞赛决赛在武汉国际博 览中心举行,两台环卫无人智能清扫车亮相, 吸引了众多关注。

长江日报记者现场看到,一台名为"小 蜜蜂"的自动驾驶清扫车外形萌趣,体型紧 凑,具备清扫和降尘双重功能。在演示环 节,"小蜜蜂"展示了贴边清扫、自动避障绕 障等操作,表现十分灵敏。据盈峰环境技术 支持工程师杨洋介绍,"小蜜蜂"的定位精度 可达厘米级,能够自主规划清扫路线,并配 备无线充电功能。当电量不足时,车辆会自 动驶向专属的移动充电站进行充电和补 水。目前,"小蜜蜂"已在深圳、广州、杭州等 地投入使用,主要服务于公园、广场等封闭 或半封闭区域。

另一台体型较大的智能清扫车"大海牛" 同样引人注目。它集洗扫、清洗、吸尘功能于

率和质量。 据悉,本届环卫工人节劳动和技能竞赛 决赛更加注重实战化,新增了"餐厨废弃物收 运作业"项目,并引入了"高压清洗车和洗扫 车联合作业"项目。整体赛事实现了从"单一 技能"向"人机协同、多机协作"综合场景的全

面升级 左图:环卫无人智能清扫车"小蜜蜂""大 海牛"亮相。

长江日报记者陶常宁 摄

本社社址:湖北省武汉市江岸区金桥大道113号新长江传媒大厦

邮政编码:430013

#### 长报传媒集团印务分公司承印